

# 医者仁说——白冰华： 用真诚的爱迎接新生命

一束明亮的手术室灯光，在深夜或者凌晨，都可以看到她们忙碌的身影。一声婴儿的啼哭，抚慰了疲惫的身躯，她们用笑容迎接一张张稚嫩的面孔。

为了母婴安全，聊城市妇幼保健院妇女儿童医院院区副院长、妇产科主任白冰华和她的产科团队奋斗了32年，用最真诚的爱迎接新生命。未来，她表示还会一直在产科医学道路上走下去。

齐心相伴 壹起成长

齐鲁晚报《今日聊城》创刊15周年特刊

T22

2024年6月26日

编辑/组版:李璇



国晓宁 闫修晨 聊城报道

## 24小时开机待命 真诚守护母婴安全

“我们产科的医护人员都是24小时开机，孕妇一个电话，我们就会随时赶往医院，迎接新生命的到来。”白冰华在谈到产科工作时表示，产科是一个24小时急诊科室，由于胎儿出生的时间不固定，所以需要24小时做好充足准备，应对各种突发情况。尤其是深夜或者凌晨，更需要医生和护士值班。

“冠县的一名孕妇一直在我们医院进行孕检，她属于前置胎盘的情况，春节前的一个深夜，当时已经是夜里12点，这名孕妇出现阴道出血。”白冰华说，出现这种情况之后，这名孕妇就给她打电话，并且希望来聊城让她进行治疗，由于情况比较特殊，她建议这名孕妇就近找医院就诊，但是这名孕妇还是坚持要来聊城。

孕妇和家人自驾车从冠县出发之后，白冰华也从家赶往医院。这名孕妇下了高速后，向交警求助，说明情况后，交警一路护送到聊城市妇幼保健院妇女儿童医院院区。此时，白冰华已经在医院的一楼大厅等待着这名孕妇，经过白冰华和她的医护团队紧急处理，这名孕妇最后转危为安。

“当时我就建议她去就近的医院就诊，情况确实比较紧急，但是这名孕妇还是坚持要来我们医院，因为她说她只相信‘白姨’。”白冰华说，从专业的角度来讲，如果孕妇出现比较紧急的情况，还是建议去就近的医院进行诊疗，以免造成不可预估的损害。

## 以过硬的技术 获得患者及家属认可

白冰华与每一位孕妇都成了好



白冰华以过硬的技术赢得患者和家属的认可。

朋友，基本上她对每一位孕妇的情况她都比较熟悉，几乎每一位孕妇都会称她“白姨”。白冰华带领团队用真诚的爱与过硬的技术为每一位孕妇倾心服务，有的孕妇生完孩子已经很多年了，在怀了二胎、三胎以后，还是会来找她。

令白冰华记忆深刻的一件事是，五年前，一名双胞胎孕妇在医院进行保胎治疗，由于孕妇前置胎盘，并且多年不孕，好不容易怀上了孩子，孕妇家属对于保胎比较重视，就打算转到上级医院进行保胎治疗。

离开医院以后，这名孕妇出现了阴道大量出血，当时已经是晚上，孕妇家属带着孕妇即将要上高速，孕妇家属紧急情况下拨通了白冰华的电话，说明情况后，白冰华建议回到医院进行及时救治。等孕妇到达医院时，白冰华已经带着医护人员在一楼大厅等待。

随后，医院开通绿色通道，进行紧急手术，孕妇一是前置胎盘，二是出血量较大，情况十分危急，但是经

过白冰华与她的产科团队的努力，最终这名孕妇病情逐渐平稳。孕妇以及家属对白冰华以及医院产科团队的技术表示认可，还向他们表达了感谢。

“像这样的事情太多了，几乎每天都在我们医院上演，在产科，母婴安全这四个字是最重要的，所以产科医生要有很敏锐的观察力，通过观察孕妇的细微变化才可以及时判断出孕妇的情况如何，再有针对性地进行处置。”白冰华说。

## 全年几乎无休 家人给予支持陪伴

“今年春节期间，我从腊月二十八到现在，每天都在医院里忙活，因为生孩子这件事是一个时间不固定的事，不会因为节假日而改变，所以我们产科医生几乎全年无休。”白冰华说，有一次，她因为生病正在输液，一位孕妇突然给她打电话说马上快要生了，白冰华拔掉输液针头就前往手术室为孕妇接生。

说起事业与家庭，白冰华更有深刻的体会，她表示事业与家庭有的时候真的不可兼顾，如果想把事业做到最好，那相对地可能对家庭照顾方面就会有一定缺失，令白冰华久久不能释怀的就是对孩子的陪伴缺失。

“作为一名产科医生，晚上经常加班，有时候凌晨也要去医院，孩子也是经常睁开眼见不到妈妈，就会很失落。”白冰华眼眶有些湿润地说。

“虽然我有的时候忙得顾不上家里，但是家里人对我的工作给予了很多支持，让我能够在医院里安心工作。”白冰华说，因为自己害怕独自走夜路，但是经常会有深夜或凌晨的急诊，需要去医院，她的老公就担负起了接送她的重任，无论多晚，她老公都会把她送到医院。

随着一个电话铃声的响起，白冰华又换上了手术隔离服，走向手术台，去迎接一名新生命的到来。此时，手术室的灯光格外耀眼。



白冰华在岗位上奋斗了32年。



24小时手机开机待命，真诚守护母婴安全。